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	TAIWAN
LE DRAGON D’ASIE et ses Trésors
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	QUELQUES REPERES EN GUISE D’INTRODUCTION …


Tout au long de son histoire, Formose est le lieu privilégié des migrations chinoises, liées au caractère économique ou politique du continent. Mais aussi et surtout, par sa position stratégique, l’ « Ilha Formosa », comme la surnommèrent les Portugais, est au cœur de toutes les convoitises. Elle se situe idéalement à proximité des centres de négoce et au carrefour des routes maritimes de la Chine, du Japon, des Philippines et de Hong Kong. 

La première vague d’immigration provient du continent vers l’An 1000. Au cours des XVème et XVIème siècles, Formose devient le refuge privilégié des pirates et des commerçants d’Extrême-Orient. En 1603, les Chinois conquièrent l’île, puis les Portugais, les Espagnols et les Hollandais prétendent à sa domination. En 1661, un aventurier chinois du nom de Koxinga s’empare de l’île de TAIWAN et en chasse les Hollandais, devenant ainsi le maître incontesté de l’île. Elle devient ensuite une concession de la dynastie Qing après sa défaite lors de la première guerre sino-japonaise en 1895. 

Après la capitulation du Japon et la fin de la Seconde Guerre mondiale, la guerre civile chinoise, qui oppose les Nationalistes aux Communistes, tourne rapidement à l’avantage de ces derniers. Le 8 décembre 1949, le leader nationaliste Chiang Kai-shek prend la fuite et se réfugie à TAIWAN où il établit le gouvernement et continue de clamer son autorité légale sur toute la Chine, tandis que la République Populaire de Chine est proclamée sur le continent. C’est le début de la controverse des « deux Chine ». La République de Chine est créée à TAIWAN et les principes du parti unique du Guomindang sont imposés de force dans ce régime totalitaire que Chiang Kai-shek dirige jusqu’à sa mort en 1975.

Au XXème siècle, TAIWAN connaît une réussite sans précédent historique en se basant sur une industrialisation massive et rapide, qui, en trente ans, a fait d’une économie essentiellement agricole l’une des économies les plus avancées. L'image que TAIWAN véhicule aujourd'hui est donc celle d'une économie productive sur le plan industriel et ouverte sur le monde. 

Aujourd’hui, il existe deux Chine comme il existe deux Corée ou comme il existait deux Allemagne. Ainsi, le continent et la province insulaire se considèrent l’un l’autre comme le seul pays chinois légitime et refusent encore de se reconnaître comme deux états distincts. Toutefois, la mise en place de liaisons aériennes régulières sont un signe fort en faveur du réchauffement des relations entre la CHINE et TAIWAN.

A forte réputation industrielle, forgée par l'étiquette « Made in Taiwan », l’île reste pourtant méconnue. A la fois ultramoderne mais aussi profondément ancrée dans ses traditions, ce dragon de l’Asie vous surprendra et vous dévoilera ses multiples facettes cachées. A TAIWAN, l'hospitalité et la culture asiatique se mêlent au progrès et à la modernité. Contrairement aux idées reçues, l’île est très verte, traversée par la plus haute chaîne montagneuse d'Asie du Nord-est, et dotée d’un littoral très contrasté avec des plages de sable dans le Sud et des côtes rocheuses et coralliennes. Les paysages de toute beauté sont émaillés de temples et de monastères, de lacs tranquilles, de gorges profondes et de grottes, de bourgades pleines de charme et de villes cosmopolites aux buildings futuristes. Tout un monde insulaire, singulier et encore préservé à découvrir rapidement !
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	1er jour : PARIS ( TAIPEI


Rendez-vous à l’aéroport selon l’horaire de votre convocation.
Accueil, assistance et orientation vers le comptoir d’enregistrement.
Formalités d’enregistrement.

Envol à destination de TAIPEI sur vol régulier (dîner à bord).

Nuit en vol.
	2ème jour : TAIPEI


Petit déjeuner et déjeuner à bord.

Arrivée à l’aéroport international Chiang Kai-shek de TAIPEI, capitale politique, culturelle, financière et économique de l’île de TAIWAN.

Accueil et bienvenue de la part de votre guide local.
Dès le XIème siècle, TAIPEI est le principal port d’entrée des Hakkas immigrés du continent, puis des Han venant majoritairement de la province du Fujian. Sous la dynastie des Qing, la région prend une importance économique majeure grâce aux échanges internationaux, particulièrement dans le domaine des exportations de thé. Le 7 décembre 1949, le gouvernement du Guomindang dirigé par Chiang Kai-shek fait de TAIPEI la capitale officielle de la République de Chine. Aujourd’hui, Taiwan est la 19ème puissance économique mondiale et TAIPEI est un véritable symbole de prospérité en Asie, une mégalopole d’avant-garde qui se distingue par son dynamisme et la diversité de son urbanisme.

Promenade sur la rue Dihua connue pour ses herboristes traditionnels et pour avoir été le lieu d’échange le plus important de la soie et du thé.

Dégustation de thés taïwanais, particulièrement aromatisés. Les plus réputés sont le Wenshan Baojhong tea, le Guanyin, le Pekoe Oolong tea et le Dongding Oolong tea, tous cultivés sur les hauts plateaux, entre 1 000 et 1 500 mètres d’altitude.

En soirée, promenade au marché de nuit de Shilin, une véritable mine d’or avec ses petits restaurants et ses échoppes.
Installation à l’hôtel.

Dîner et logement.
	3ème jour : TAIPEI


Petit déjeuner.

Le Mausolée des Martyrs de la Révolution, élevé en souvenir des victimes de la guerre civile et de la guerre contre le Japon, vous plongera dans l’Histoire contemporaine.

Vous visiterez également l’impressionnant Mémorial de Chiang Kai-shek édifié sur une esplanade de près de 25 hectares. Entouré de jardins paysagers paisibles, de pavillons pleins de charme et d’étangs reposants, le somptueux édifice de marbre blanc se dresse au beau milieu de la ville trépidante avec son toit bleu lumineux. Il abrite la monumentale statue en bronze du président ainsi qu’une bibliothèque où des photos et des objets souvenirs ayant réellement appartenu au président ont été rassemblés. Une vaste esplanade des Arts et de Littérature s’étend au pied du Mémorial. Elle est flanquée de deux édifices construits selon le style traditionnel impérial : le Théâtre national et la Salle nationale de concert qui ont déjà accueilli de nombreux artistes internationaux connus.

Déjeuner « Dim Sum » composé de raviolis, bouchées, petites brioches et rouleaux farcis, cuits à la vapeur et servis dans de petits paniers de bambou.
Visite du Musée National du Palais qui abrite une collection de 650 000 objets plus extraordinaires les uns que les autres, rassemblés par les empereurs chinois et les riches familles, et emportés par Chiang Kai-shek lors de son repli à Taiwan en 1948. C’est l’un des cinq premiers musées au monde. En termes d’art chinois, il est sans pareil car c’est ici que sont conservés les plus grands trésors de la Chine, un héritage d’exception. Le temps d’une visite, vous pourrez découvrir 5 000 ans d’Histoire de l’Empire du Milieu représentés par d’incomparables collections de jades, bronzes, porcelaines, peintures, calligraphies, laques, miniatures, livres rares, broderies, sculptures ...

En fin de journée, vous monterez à la plate-forme d'observation la plus élevée au monde située sur le gratte-ciel de Taipei 101. Vous pourrez admirer les lumières de la capitale et profiter d'une vue panoramique exceptionnelle. Du haut de ses 509 mètres, elle était sur la première marche du podium avant d'être détrônée par Burj Khalifa, la tour la plus haute du monde. En forme de bambou géant, elle compte 101 étages et s'illumine la nuit venue. La tour est composée de huit sections, le chiffre 8 étant le nombre de la chance dans la culture traditionnelle chinoise. Chacune d'elle comporte une sculpture représentant un « Champignon de Cent Ans », symbole de longévité. Au niveau de la Bourse de TAIPEI qui occupe sept étages se trouvent en signe de prospérité des sapèques, anciennes monnaies chinoises percées d'un carré. Et à chaque coin, des gargouilles en forme de dragon protègent l'ensemble. La singularité de cette tour est sa boule de fonte de 660 tonnes et 5,5 mètres de diamètre suspendue comme un pendule au 89ème étage qui sert à stabiliser l'immeuble en cas de cyclone ou de séisme.

Dîner.

Suggestion pour votre soirée : A l’image de toutes les grandes villes d’Asie, TAIPEI vit aussi la nuit. N’hésitez pas à flâner sur les nombreux marchés de nuit de la capitale … Le Huasi tourist night market, plus connu sous le nom de l’Allée des serpents, le marché de nuit Rahoe ou encore le Kung-Kuan night market très fréquenté par les jeunes.

Logement.
	4ème jour : TAIPEI ( YELIOU ( CHIUFEN ( NANYA ( TAIPEI


Petit déjeuner.

Départ par la route vers la côte Nord-Est de l'île, au cap de Yeliou, étrange spectacle géologique où des sculptures de pierre orangée en forme de têtes humaines, façonnées par l’érosion du vent et de la mer, s’alignent au bord de l’océan Pacifique, la plus surprenante étant une tête de reine au profil rappelant celui de Néfertiti. La côte, large et légèrement pentue, est parsemée de pierres de grès et de lave aux formes surprenantes.
Continuation vers CHIUFEN, ancienne cité minière située sur un flanc de montagne. Etant isolée de la côte par les collines, elle est longtemps demeurée inconnue de la population taïwanaise. On raconte qu’autrefois, seules neuf familles vivaient dans ce village, d’où son nom « Jiufen » qui signifie « 9 parties » en chinois. Après la découverte de l'or en 1890, ce sont 4 000 familles qui accourent ici pour s'installer. CHIUFEN est aussi célèbre pour ses petites rues qui serpentent, montent, et descendent entre les petites échoppes bordées de lanternes et les maisons de thé raffinées, parcourues par de nombreux marchands ambulants.

Déjeuner.
Promenade le long de la pittoresque rue Shuqi qui traverse la ville du Sud au Nord, longue de ses 362 marches de pierre.
Continuation vers le site de Nanya pour admirer ses incroyables formations rocheuses érodées par le soleil, le vent, la pluie et la mer. Le fer, qui compose en partie la roche, s'oxyde au contact de l'air et donne cette couleur ocre caractéristique. 
Arrêt au cap de Bitou qui offre un décor sauvage exceptionnel : pics, falaises abruptes tombant dans la mer, montagnes verdoyantes ... Du haut des falaises du cap de Longdong, vous regarderez la mer de Chine et l'océan Pacifique se rejoindre.
Retour à TAIPEI en fin de journée.
Dîner et logement.
	5ème jour : TAIPEI ( HUALIEN 


Petit déjeuner.

Dans la partie la plus ancienne de TAIPEI, découverte du temple Lungshan, très probablement le plus beau de l’île, surnommé « la Cité Interdite de Taiwan ». Construit au XVIIème siècle, il est dédié à Guanyin, la déesse de la miséricorde. Puis visite du grand temple de Bao An, édifié en 1804 au prix de mille difficultés, dédié à un dieu guérisseur.
Puis départ par la route panoramique à destination de HUALIEN, sur la côte Est de l’île. Au cours du trajet, vous longerez la côte Pacifique et les rizières. C'est sans doute la section la plus impressionnante, offrant des paysages à couper le souffle. Tout à tour, vous pourrez apercevoir des montagnes enserrées, des vallées profondes, des côtes rocheuses et des falaises escarpées.

Déjeuner en cours de route.

Visite du centre national des Arts Traditionnels à WUJIE avec ses rues à l'architecture typique des années 1940 et son temple Wenchang dédié au dieu chinois des lettrés qui a le pouvoir de favoriser la réussite aux examens.
Vous longerez les falaises de Chingshui qui surplombent la mer des Philippines du haut de leurs 800 mètres.
Arrivée à HUALIEN et installation à l'hôtel.

Dîner et logement.

	6ème jour : HUALIEN ( GORGES DE TAROKO


Petit déjeuner.

Départ pour une excursion vers les GORGES DE TAROKO.

Parmi les sept merveilles d’Asie, les GORGES DE TAROKO, signifiant à juste titre « Beau » en langue ami, sont d’une incroyable splendeur. Le Parc National de Taroko s’étend sur une superficie de 92 000 hectares. 

Une superbe route panoramique longe des gorges spectaculaires tapissées de marbre, des falaises vertigineuses s’élevant parfois sur mille mètres et séparées par endroits d’une dizaine de mètres à peine.

De nombreux sentiers vous permettront de découvrir temples, grottes, cascades ou encore sources d’eau chaudes, … et notamment la Grotte des Hirondelles, le Pont de la mère dévouée, le Tunnel des neuf courbes et le Sanctuaire Eternel.

Déjeuner en cours d’excursion.

La région est également le fief du peuple Ami. Bien qu’ils soient principalement connus sous ce nom popularisé par les Japonais ayant occupé Taiwan, leur véritable nom est Pangcah, qui signifie « les nôtres ». Ils forment le plus grand des 14 groupes aborigènes officiellement reconnus par la République de Chine et peuplent principalement les montagnes et les vallées de la région de HUALIEN. Leur mode de vie traditionnel se déroulait dans des villages de 500 à 1000 habitants et reposait essentiellement sur la pêche en mer et en rivière, l’agriculture et l’élevage.
Visite d’un village ami reconstitué et spectacle folklorique.
Dîner et logement.
	7ème jour : GORGES DE TAROKO ( TAITUNG


Petit déjeuner.

Départ par la route vers le Sud à destination de TAITUNG.

Visite d’un atelier de sculpture sur marbre dont la région est particulièrement riche.

Déjeuner.

La route suit la côte, parsemée de kilomètres de plages de sable noir ou de galets, quasiment désertes.
Découverte de la Grotte des Huit Immortels de Taidong où furent retrouvés les objets utilisés par le fameux « Homme de Changbin ». Cette grotte témoigne d’une vie sur l’île à l’âge paléolithique.

A Sanxiantai, vous pourrez voir le tableau le plus spectaculaire du littoral, un chapelet de petits îlots coralliens égrainés sur 22 hectares. Tout près, vous verrez le « parapluie de pierre » qui s’avance dans les eaux sur un kilomètre.  Au pittoresque site de Xiaoyeliu, vous ferez un arrêt pour admirer des rochers aux formes surprenantes. 
Arrivée et installation à l’hôtel.

Dîner et logement.

	8ème jour : TAITUNG ( PARC NATIONAL DE KENTING ( KAOHSIUNG ( FOGUANGSHAN


Petit déjeuner.

Départ pour la visite du PARC NATIONAL DE KENTING, véritable petit paradis tropical situé à l’extrême Sud de l’île, sur la péninsule de Hengchun à la fois bordé par l’Océan Pacifique, le Détroit de Taiwan et le canal de Bashi. 

Vous parcourrez sa côte longue d’une soixantaine de kilomètres entourée de récifs de corail. Tout au long de la journée, vous pourrez voir des villages de pêcheurs et de magnifiques paysages marins aux plages d’un blanc argenté. Vous vous arrêterez pour observer les formations coralliennes de Maopitou, qui signifie « museau de chat », et le phare de la presqu’île d’Oluanpi.

Déjeuner en cours de route.

Continuation vers KAOHSIUNG.

KAOHSIUNG, ancienne Takao, possède l'un des plus grands ports du monde, où transite la totalité du pétrole consommé à Taiwan ainsi qu'un nombre important de marchandises (aluminium, papier, métal, machines, fertilisants…). KAOHSIUNG est aussi le centre de construction navale de l'île de Taiwan et un important centre industriel.

Route vers le monastère Foguangshan situé dans le village de Dashu dans le district de KAOHSIUNG.

Visite du monastère Foguangshan (fermé le lundi), littéralement « la Montagne de la Lumière de Bouddha ». Il s’agit du plus grand monastère bouddhiste de Taiwan et parmi les trois plus importants du monde. Il héberge plus de 800 moines et nones et accueille plus d’un million de pèlerins. Il se niche en plein cœur de la forêt et présente une architecture des plus spectaculaires.

Dans le grand réfectoire, vous partagerez le dîner végétarien avec les moines en accomplissant plusieurs rituels.
Vous passerez la nuit au monastère (conditions de séjour simples).

	9ème jour : FOGUANGSHAN ( TAINAN ( LUGANG


Petit déjeuner.

Très tôt le matin, vous pourrez assister ou participer aux activités des moines et des nonnes qui pratiquent des exercices physiques, la méditation, la calligraphie.

Puis route vers TAINAN, la capitale du Sud. C’est la terre sur laquelle les premiers émigrés Hakkas venus du Fujian se sont installés et le premier endroit investi par les Hollandais qui le baptisèrent Tayoan, source du nom de Taiwan et aujourd'hui appelé Anping.

Tous les sites sont fermés le lundi à TAINAN.

Visite de la capitale culturelle surnommée la « ville aux cent temples ». Vous verrez la tour Chikan, ancien fort Providentia qui, construit en 1653, était le centre administratif et commercial lors de l’occupation hollandaise au XVIIème siècle, et le mausolée de Koxinga dédié à la mémoire du héros et patriote de la dynastie Ming qui chassa les Hollandais de Taiwan en 1661.

Visite du temple dédié à Confucius, tout de sobriété et d'abstraction, construit en 1666 par le fils de Koxinga, et le temple taoïste dédié au dieu de la guerre Kuang Kung.
Découverte du vieux fort d’Anping appelé par les Hollandais « fort Zeelandia ». Il fût bâti au début du XVIIème siècle avec des pierres venues de Java et fixées à l’aide d’une mixture très singulière de riz gluant, de coquillage et de sucre de canne.

Déjeuner.

Continuation vers la ville de LUGANG, l’un des plus grands ports sous la dynastie des Qing et l’une des villes les plus importantes de Taïwan sur le plan historique et culturel. C’est l’une des rares villes de l’île à avoir gardé son cachet d’antan. Les ruelles étroites conçues en étranglement pour se protéger en cas d’invasion, sont bordées de maisons traditionnelles chinoises. Les descendants des artisans et des artistes, que l’on a fait venir il y a trois cents ans, alors que LUKANG était à son apogée, pour construire des maisons et des temples majestueux, ont aujourd’hui transformé la ville en un centre d’art et d’artisanat.
Visite du temple érigé en hommage à Mazu, surnommé le « Palais de l'Impératrice du Ciel », qui est l’un des temples de Mazu les plus saisissants de Taïwan. Le fastueux temple de Lungshan, édifié quant à lui en hommage à Guanyin, la déesse de la miséricorde, est construit dans le style classique de la période Song et fait partie des plus anciens temples de l’île. Les plafonds en bois extrêmement travaillés et les piliers en pierre représentant des dragons méritent la visite.

Installation à l’hôtel.
Dîner et logement.

	10ème jour : LUGANG ( LAC DU SOLEIL ET DE LA LUNE 


Petit déjeuner.

Route vers le pittoresque village de Puli, centre géographique de l’île.

Visite du monastère Chun Tai Chan, immense monastère à l’architecture très « design », œuvre de l'architecte C.Y. Lee à qui l'on doit la tour Taipei 101, et abritant plus de 2 000 moines. Vous serez reçus par un moine qui vous guidera pour la visite des lieux.
Visite d'une fabrique de laque et d'un moulin à papier où vous assisterez aux différentes étapes de la production. Plus de 3 000 feuilles de papier sont fabriquées chaque jour de façon artisanale ! Puli reste l'un des principaux fournisseurs du papier fait main utilisé pour la peinture et la calligraphie chinoise. Il existe plus de trente fabriques de papier, qui utilisent toutes des procédés traditionnels et l'eau claire des torrents pour produire en petite quantité un produit de haute qualité. Bien qu'ils utilisent aujourd'hui des machines légères, le plus gros du travail est toujours fait à la main.
Puli est connu également pour d'autres produits comme la canne à sucre, les nouilles de riz, l'avoine d'eau (une herbe aquatique comestible), et surtout le vin de Shaohsing, un vin de riz que les Chinois affectionnent lors des banquets.

Arrivée au célèbre LAC DU SOLEIL ET DE LA LUNE, haut lieu de villégiature taïwanaise et jadis lieu d’évasion favori du président Chiang Kai-shek au cœur des montagnes de l’île.
Déjeuner.
Installation à l'hôtel.

D'une superficie totale de près de huit kilomètres carrés, le LAC DU SOLEIL ET DE LA LUNE semble être divisé par l'île Kuanghua en deux parties, ce qui lui a valu son nom très poétique. La partie orientale, plus ronde, ressemble au soleil, tandis que la partie occidentale, en forme de grand demi-cercle, serait la projection de la lune. C’est une nappe d’eau naturelle située à 760 mètres au-dessus du niveau de la mer. Les collines autour du lac sont couvertes de théiers. C'est la seule région de Taïwan qui produit du thé assamais, une variété importée de l'Inde et introduite sur l'île par les Japonais en 1925.
Promenade en bateau sur ce paisible lac enchanteur.
Visite de l’île de Lalu, île « sacrée » et lieu d’habitation du peuple Shao.

Visite de la haute pagode Tzien édifiée en 1971 par le président Chiang Kai-shek en l'honneur de sa mère. Tous les matériaux qui ont servi à sa construction sur la montagne Shabalan, à une altitude de 954 mètres, ont été transportés par bateau à travers le lac avant d'être hissés par câble sur ce flanc de montagne. La pagode mesure 46 mètres de haut, portant son sommet à mille mètres d'altitude.
Vers le Nord du lac, se trouve le temple Wenwu, dédié aux anciens généraux chinois déifiés, Guan Yu et Yue Fei, ainsi qu'à Confucius. Il a été édifié dans le style des palais des dynasties du Nord (386-581). C'est le seul temple confucéen à Taïwan ouvert toute l'année. Il offre un magnifique panorama sur le lac, les montagnes et les terrasses qui l'entourent.
Dîner et logement.

	11ème jour : LAC DU SOLEIL ET DE LA LUNE ( TAIPEI


Petit déjeuner.

Ne manquez pas le lever du soleil sur le lac quand il est encore noyé par les brumes matinales …

Quelques moments de liberté pour profiter de ce site enchanteur …

A Yuchi, dans le district de Nantou au centre de l'île, vous visiterez une plantation et la plus ancienne fabrique de thé noir, construite en 1938. Dans les années 1920, les Japonais amènent plusieurs variétés de thé depuis l'Etat indien d'Assam et décident que la ville de Yuchi accueillera ces cultures. Progressivement, la ville devient une capitale du thé noir et ses productions sont offertes à l'Empereur nippon tandis qu'elles atteignent des prix vertigineux sur le marché londonien. Les Taiwanais préférant les thés fermentés comme le oolong ou semi-fermentés comme le thé vert, les productions de thé noir sont destinées à l'exportation.
Dégustation de thé noir local.
Départ par la route vers TAIPEI à travers de magnifiques paysages forestiers et montagneux.

Déjeuner en cours de route.

Visite d’une plantation de thé Oolong.

Arrivée à TAIPEI et installation à l'hôtel.

Dîner et logement.

	12ème jour : TAIPEI


Petit déjeuner.

Dans la matinée, visite de la demeure de Lin An Tai (fermée le lundi), exemple le plus ancien de l’architecture taïwanaise, qui abrite une collection de meubles antiques. Son jardin aménagé selon les principes feng shui, est parsemé de plans d'eau, de ponts, de pavillons et de kiosques.

Le sobre temple de Confucius honore le plus grand philosophe et maître de tous les temps. Les colonnes, portes et fenêtres ne comportent aucune inscription et aucun portrait du maître n'est visible ici, tous remplacés par des plaques commémoratives.

Déjeuner.

Après-midi libre pour une nouvelle visite éventuelle du Musée National.

Dîner d’adieu de spécialités taïwanaises. La cuisine taïwanaise tire ses influences des cuisines sud-foukiénoise, cantonaise, hakka, aborigène et, dans une certaine mesure, chinoise, ce qui explique sa richesse et sa variété de saveurs.

Logement.

	13ème jour : TAIPEI ( PARIS


Petit déjeuner.

Matinée libre pour votre découverte personnelle de la capitale.

Déjeuner libre (à la charge des participants).

Dans l’après-midi, transfert à l’aéroport international de TAIPEI.

Assistance aux formalités d’enregistrement.
Envol à destination de PARIS sur vol régulier (dîner à bord).

Nuit en vol.
	14ème jour : PARIS


Petit déjeuner à bord.

Arrivée à PARIS.
L’AFCM VOUS SOUHAITE « BON VOYAGE » … en espérant que vous vivrez de grands moments de dépaysement et d’enrichissement personnel. A votre retour, n’oubliez pas de nous écrire vos commentaires.

NOTA BENE : L’ordre du circuit peut être inversé ou les visites modifiées en fonction des impératifs locaux.
	TARIFS NETS ET CONDITIONS 2013 : TAIWAN - DRAGON D'ASIE
14 jours / 11 nuits (MAJ : 11/01/13)

	Dates de voyage
	Départ de PARIS - Prix par personne

Tarifs garantis jusqu’à un dollar us = 0,78 euro

(dont part révisable en us dollars figurant entre parenthèses)

	
	
	
	Base 12 personnes
	

	Ma 05/11/13 au 

Lu 18/11/13
	
	
	2 960 €
	


	NOS TARIFS COMPRENNENT


- Les vols internationaux PARIS / TAIPEI / PARIS sur vols réguliers (via SHANGHAI)
- Les transferts aéroport ou gare / hôtel / aéroport ou gare

- La mise à disposition d’un autocar catégorie tourisme pour les visites et les excursions

- Le logement en hôtels catégorie 3 étoiles (normes locales), base chambre double

- La pension complète avec les petits déjeuners (hors boissons), sauf le déjeuner du 13ème jour
- Toutes les visites et excursions figurant au programme

- Les droits d’entrée dans les sites visités
- La dégustation de thés à Taipei
- Le déjeuner « dim sum » à Taipei

- La montée au gratte-ciel de Taipei 101

- Le dîner végétarien au monastère Fuokuangshan
- La promenade en bateau sur le Lac du Soleil et de la Lune

- La dégustation de thé noir local à Yuchi

- Le dîner d’adieu de spécialités taïwanaises

- Les services d'un guide-escort local francophone à Taiwan

- Le port des bagages dans les gares et les aéroports

- Une pochette de voyage
- L’assurance assistance et rapatriement (frais médicaux couverts à hauteur de 152 500 euros)

- La garantie APS (l’Association Professionnelle de Solidarité vous garantit la totalité des sommes versées)

- Les taxes d’aéroport, de solidarité, de carburant et de sécurité sur les vols internationaux (241 € au 11/01/13)
- L’assurance annulation optionnelle (2,75 % du forfait global), soit 80 €
	AUTRES PRESTATIONS


- Les pourboires aux guides et chauffeurs (3 à 5 us dollars environ par jour et par personne, à titre indicatif) 
- Le supplément pour logement en chambre individuelle : 530 €

- Toute surcharge éventuelle liée à la hausse du dollar us, des taxes, du carburant et des droits d’entrée
	SELECTION D’HOTELS


TAIPEI : Garden 3* www.taipeigarden.com.tw / HUALIEN : Marshal 3* www.marshal-hotel.com.tw / TAROKO : Leader Village 3* www.leaderhotel.com/blw/leadervillage/e-homepage.html / TAITUNG : Toong Mao Chihpen 3* www.toongmao.com.tw / FOGUANGSHAN : Monastère / LUGANG : Zhida (confort plus simple) / LAC DU SOLEIL ET DE LA LUNE : Einhan Resort 3* www.einhanresort.com.tw ou hôtels de catégorie similaire (sous réserve de disponibilités au moment des réservations)
	FORMALITES A CE JOUR


Passeport français valable 6 mois après le retour. Nous fournir une photocopie bien lisible de votre passeport lors de l’inscription.


