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	CHINE
L’ANHUI ET SES TRADITIONS MEDICINALES
Circuit de 14 jours


	QUELQUES REPERES ESSENTIELS EN GUISE D’INTRODUCTION AU MONDE CHINOIS …


L’histoire de la CHINE est cyclique … Elle est aussi intimement liée à la grande boucle du Fleuve Jaune. C’est là dans le Shanxi et le Henan que l’on a retrouvé la trace de la première grande dynastie royale : celle des Shang (XVème au XIème siècle avant J.-C.) et sa civilisation du bronze. 

Vers 1027, une nouvelle dynastie l’emporte, celle des Zhou avec pour capitale Chang An, l’actuelle Xian, puis Luoyang. C’est l’époque où se pratique un lent défrichement de la forêt qui recule peu à peu devant les brûlis. On l’appelle la période des Printemps et des Automnes. 

Mais déjà les premiers envahisseurs venus des steppes du Nord menacent les terres fertiles du Fleuve Jaune. Les Zhou restent à Luoyang, mais tout autour pour se défendre, les diverses principautés féodales se regroupent mais se querellent aussi pour essayer de conquérir une hégémonie. C’est la période des Royaumes Combattants. Paradoxalement, cet état de turbulences n’empêche pas la civilisation chinoise de se développer vers un raffinement de plus en plus grand et de voir apparaître des penseurs qui vont prôner des doctrines de grande élévation comme le taoïsme et le confucianisme. 

En 221 avant J.-C., le prince de Qin, l’un de ces royaumes combattants, prend le titre de Qin Shi Huang Di et devient le premier empereur de Chine. C’est lui qui va fonder l’idée même d’empire chinois unifié dont il va repousser les limites au Sud jusqu’à la mer et vers le Nord jusqu’à la passe de Shanhaiguan. La brièveté de la dynastie Qin ne doit pas masquer son importance : c’est en effet sur ses fondements que s’installe pour quatre siècles la dynastie Han. La Chine doit également à Qin Shi Huang Di la standardisation des poids et mesures, de la monnaie, des caractères de la langue chinoise mais aussi la construction d’un véritable réseau routier et l’unification de la Grande Muraille. 

Les Han ouvrent la « Route de la Soie » par laquelle se glisse peu à peu le bouddhisme qui devient religion d’état avec les Wei du Nord à partir de 400 après J.-C. C’est l’époque où sont taillés les grands sites de Yungang et de Longmen. Le Nord est alors morcelé en Trois Royaumes dont celui des Wei. 

En 581, les Sui regroupent les régions du Nord et commencent les travaux du Grand Canal qui réunit les deux grands fleuves de Chine : le Huang He (Fleuve Jaune) et le Chang Jiang (Long Fleuve ou Fleuve Bleu pour les Occidentaux !). 

En 618, cette dynastie Sui s’écroule au profit de celle des Tang qui va régner jusqu’en 917. C’est alors l’apogée de la Chine qui voit sa culture s’épanouir. 

Puis les Song règnent pendant un siècle et demi. Leur rayonnement culturel et économique excite la convoitise des peuplades tangoutes, jurchens et mongoles. 

En 1215, les Mongols de Gengis Khan ne se contentent plus de cette Chine septentrionale mais dévalent à travers tout l’empire jusqu’à Hangzhou. C’est le début de la dynastie Yuan et pour la première fois, une dynastie non Han, non chinoise d’origine, fixe sa capitale à Cambaluk, l’actuelle Pékin, que visitera Marco Polo.

Puis la dynastie Ming établit sa capitale à Nankin avant de la ramener à Pékin sous l’empereur Yong Le qui fonde la Cité Interdite et le Temple du Ciel.

Et enfin, les Mandchous pénètrent dans le Nord et fondent la dernière dynastie impériale des Qing.

Après tous les grands événements qui ont marqué les XIXème et XXème siècles (fondation de la République en 1911 et proclamation de la République Populaire en 1949 par le président Mao), la CHINE
d’aujourd’hui s’ouvre de plus en plus vers le monde extérieur tout en essayant de résoudre les problèmes d’un pays vaste comme un continent !
	VOTRE ITINERAIRE


    1er jour 
PARIS ( SHANGHAI
  2ème jour
SHANGHAI
  3ème jour 
SHANGHAI 
  4ème jour
SHANGHAI

  5ème jour 
SHANGHAI ( HEFEI ( BOZHOU 
  6ème jour
BOZHOU 

  7ème jour
BOZHOU ( XUANCHENG

  8ème jour
XUANCHENG ( TONGLING

  9ème jour
TONGLING ( LAC TAIPING ( HUANGSHAN
10ème jour
HUANGSHAN ( TUNXI

11ème jour
TUNXI 
12ème jour
TUNXI ( QIYUNSHAN
13ème jour
TUNXI ( SHANGHAI ( PARIS
14ème jour
PARIS
	1er jour : PARIS ( SHANGHAI


Rendez-vous à l’aéroport selon l’horaire de votre convocation.

Formalités d’enregistrement.
Envol à destination de SHANGHAI sur vol régulier (dîner à bord).

Nuit en vol.
	2ème jour : SHANGHAI


Petit déjeuner à bord.

Arrivée à l’aéroport international de SHANGHAI, mégalopole de près de quinze millions d’habitants …

Accueil et bienvenue de la part de votre guide local.
Transfert en ville.
En option : Occupation immédiate des chambres à l’arrivée.

Bien qu'elle ne soit pas la capitale, SHANGHAI a toujours été en contact avec l'étranger, dès l'ouverture forcée de la Chine au XIXème siècle. C'était le temps des concessions et des comptoirs commerciaux avec l'Occident, le temps des maisons de jeu et des fumeries d'opium, le temps où elle acquit son nom d'« Etoile de l'Asie ». Elle attirait alors son lot de marchands, d'aventuriers, d'artistes, de réfugiés et d'exilés fuyant une Europe ravagée par la guerre. Durant la période florissante des années 1920/1930, SHANGHAI était « the place to be », palpitante, extravagante, sulfureuse ... secouant l'imaginaire collectif !

Près d'un siècle plus tard, les superlatifs ne manquent pas pour décrire la nouvelle SHANGHAI ... mégalopole démesurément moderne, tentaculaire, vibrante, gargantuesque ... véritable vitrine de la Chine contemporaine ... une cité qui n’arrête jamais de se mouvoir et de vivre jour et nuit. En quelques années, son métro est devenu le plus grand du monde, les autoroutes aériennes survolent la ville et le Maglev, train à lévitation magnétique, fend le quartier de Pudong à 400 km/heure ! Les architectes les plus prestigieux de la planète ont été appelés à signer des bâtiments tous plus spectaculaires les uns que les autres. Sa croissance qui semble illimitée et son essor culturel l'appellent à devenir une métropole mondiale, aux côtés de New York, Londres ou Paris ...
Premier contact avec la grande métropole chinoise sur le fameux Bund bordé de ses immeubles centenaires : édifices néoclassiques, villas d’inspiration coloniale, immeubles Art déco, gratte-ciel des années 20 … et depuis lequel vous pourrez profiter de la vue exceptionnelle sur le SHANGHAI de demain, ce quartier de Pudong qui a surgi tel un mirage en quelques années … Vous pourrez distinguer la Tour de la Télévision Orient Pearl (avec son antenne à 468 mètres), la Tour Jinmao (haute de 420 mètres), grande réussite architecturale en forme de pagode de verre et d'acier et la Tour du Centre Mondial des Finances (dominant de ses 492 mètres).

En option : Montée au 50ème étage de la Tour Jinmao.

Déjeuner.

Installation à l’hôtel (check-in : 14h00).
Promenade dans la vieille ville chinoise débordant d’activité avec ses magasins d’antiquités, ses brocantes et ses salons de thé traditionnels. 

Visite du Jardin du Mandarin Yu, véritable labyrinthe à travers kiosques, pavillons, petites cours, rocailles et bassins. Son entrée principale donne sur un grand bassin traversé par un pont en zigzag au milieu duquel se dresse le célèbre salon de thé Wuxing Ting.
Dîner et logement.
	3ème jour : SHANGHAI


Petit déjeuner.
Départ vers la Place du Peuple complètement réaménagée devenue le poumon de la ville mais aussi le cœur culturel avec les musées qui l’entourent et le bel opéra en verre.
Visite du nouveau Musée de SHANGHAI (sur une durée de 2 heures minimum) qui a permis de mettre en valeur les belles collections de bronzes, de céramiques, de porcelaines et de peintures chinoises.
Promenade dans l’ancienne concession française avec ses rues animées bordées de platanes et ses ruelles sinueuses appelées lilong aux maisons basses typiques. La concession montre divers aspects très contrastés : le petit quartier préservé de Xintiandi avec ses maisons à shikumen, mais aussi ses restaurants et bars branchés ... Le secteur regorge également d’excellentes galeries d'art contemporain, souvent installées dans de magnifiques demeures Art Déco.

Déjeuner.

Visite du jardin botanique de SHANGHAI. Situé au Sud de SHANGHAI, le jardin qui s’étend sur une superficie de 80 hectares, présente une grande variété d’arbres, de plantes et de fleurs exotiques. Des expositions florales y ont lieu au cours de l’année. Outre les magnolias, les osmanthus, les pivoines et les azalées, vous y découvrirez de nombreuses orchidées et des bonzaïs. L'art du bonsaï permet de conserver un contact avec la nature au gré des saisons et demande une attention constante empreinte de créativité et de délicatesse. Le jardin comprend également une section réservée aux plantes utilisées dans la médecine traditionnelle chinoise. Des serres abritent des plantes tropicales et des plantes du désert avec une collection de cactus du monde entier.
Retour à l’hôtel.

Dîner et logement.
	4ème jour : SHANGHAI


Petit déjeuner.
Visite du musée de la Médecine Traditionnelle Chinoise situé au sein de l’Université de SHANGHAI. Avec une surface d’exposition de 4000 m², le musée abrite plus de 14 000 objets de la médecine chinoise allant de la période néolithique à la période contemporaine. Il relate l’évolution de la médecine chinoise depuis 5000 ans et joue un rôle fondamental dans l’enseignement et la diffusion des connaissances scientifiques à travers les échanges internationaux. La salle des médicaments chinois comprend plus de 3000 remèdes traditionnels et explique leurs formes, leurs effets, leurs utilisations, etc ...

Déjeuner de plats à base de produits médicinaux au Restaurant Xinyuan.
Visite d’un institut de médecine traditionnelle chinoise.
Conférence donnée par un maître chinois sur le Qigong, l’acupuncture, le massage et l’utilisation des plantes médicinales en médecine, toutes ces pratiques aidant au traitement naturel de nombreuses maladies.
Dîner et logement.

	5ème jour : SHANGHAI ( HEFEI ( BOZHOU


Petit déjeuner.
Transfert à l’aéroport et envol à destination de HEFEI, capitale de la province de l’Anhui. 
Au cours de votre voyage, vous aurez l’occasion de traverser la province méconnue de l’Anhui du Nord au Sud. Celle-ci est bordée par six provinces : au Nord par la pointe du Shandong, à l’Ouest par le Henan et le Hubei, au Sud par le Jiangxi et le Zhejiang et à l’Est par la province côtière du Jiangsu. Elle est surtout traversée par deux fleuves redoutés pour leurs inondations : la rivière Huaihe au Nord et le Yangtsé Kiang au Sud. De grands travaux d’irrigation et de contrôle des eaux ont permis de contenir les inondations de la Huaihe et de ses nombreux affluents qui traversent le Nord de la province occupé par une partie des grandes plaines du Nord de la Chine. Les montagnes et les collines occupent deux tiers de la superficie totale de la province. La partie centrale est occupée par les monts Dabieshan. Le Sud du Yangtsé Kiang est couvert de collines dont l’altitude moyenne se situe autour de 800 mètres, région dominée par le massif granitique du mont HUANGSHAN avec ses nombreux pics escarpés noyés dans les brumes, qui culmine à plus de 1800 mètres d’altitude.
Grâce à son climat doux et humide soumis au régime de la mousson, les forêts de conifères, d’arbres à laque et de bambous alternent avec les rizières. 

L’Anhui est une province principalement agricole, elle produit du riz, du coton, des patates douces, du soja et du thé. Bien que fertile, la province n’a pas toujours été en mesure de satisfaire les besoins de sa population et les terribles famines de 1959 et 1961 ont fait des centaines de milliers de morts laissant derrière eux de nombreux villages fantômes.

La province est également connue pour sa production de papier, de pinceaux, d’encres, d’huiles, de laques et de bambous.
Arrivée à HEFEI.
Petite ville de marché avant la Révolution de 1949 …, HEFEI est devenue aujourd’hui, avec plus de quatre millions d’habitants un centre politique, économique, industriel et culturel et ses marchés y sont très animés. La ville est dotée de nombreux parcs et lacs. L’un des dissidents chinois les plus connus, Fang Lizhi, qui occupa la place Tiananmen en 1989, était chargé d’enseignement à l’Université des sciences et des technologies de Chine à HEFEI avant de demander l’asile politique à l’Ouest.
Déjeuner.
Puis départ en autocar à destination de BOZHOU (350 km environ et 5 heures de route) tout au Nord de l’Anhui.
Arrivée à BOZHOU et installation à l’hôtel.

Dîner et logement.
	6ème jour : BOZHOU 


Petit déjeuner.
Située à l’extrémité Nord-Ouest de la province de l’Anhui, BOZHOU dont la fondation remonte à plus de 3000 ans, est l’un des plus importants centres de Médecine Traditionnelle Chinoise et ceci depuis des siècles. Les négociants et les herboristes viennent ici de tous les coins de la Chine pour effectuer leurs achats en fleurs séchées, racines de plantes, nids de guêpes, peaux d’animaux, écailles de tortues, serpents séchés, insectes, etc … 
La légendaire guerrière Hua Mulan ainsi que le stratège général Cao Cao sont nés ici, ce qui rend les habitants de BOZHOU très fiers ! 
Visite du grand marché spécialisé dans les plantes médicinales qui regorgent de tous les produits de la pharmacopée traditionnelle chinoise : multiples variétés de fleurs et de champignons séchés, racines et bulbes de plantes, serpents séchés, écailles de tortues, peaux et cornes d’animaux, insectes d’une infinie variété, etc … Le marché se trouve à proximité de la gare ferroviaire et il occupe un grand hall où s’amoncellent tous les curieux remèdes de l’herboristerie chinoise.
Déjeuner. 
Continuation de la visite du marché.
Visite du pavillon Huaxilou construit sous le règle de l’empereur Kangxi des Qing. Celui-ci abrite un petit musée où est conservé un linceul de l’époque Han dont les plaquettes de jade sont assemblées au moyen de fil d’argent.
Diner et logement.

	7ème jour : BOZHOU ( XUANCHENG


Petit déjeuner. 
Depuis la politique des réformes des années 80, BOZHOU a connu un développement sans précédent dans le domaine des herbes médicinales. La culture, le traitement, le commerce et la prescription des plantes médicinales font vivre 70% des habitants de la région.
Visite d’une plantation d’herbes médicinales.
Visite d’un atelier de traitement d’herbes médicinales.
Départ à destination de XUANCHENG situé à 520 kilomètres de BOZHOU, soit 8 à 9 heures de route environ.

Déjeuner en cours de route.

Arrivée tardive à XUANCHENG et installation à l’hôtel.

Dîner et logement.
	8ème jour : XUANCHENG ( TONGLING


Petit déjeuner.

La ville de XUANCHENG se trouve au Sud-Est de la province de l’Anhui. C’est une cité ancienne qui remonte à plus de 3000 ans. Elle s’est notamment développée au cours de la période des Trois Royaumes mais c’est sous les Ming qu’elle est devenue un centre important pour le commerce fluvial du riz.

Aujourd’hui, la ville connaît un développement important.
La ville doit sa célébrité aux « quatre trésors du lettré » : le pinceau, l’encre, la pierre à encre et le papier, quatre outils indispensables aux lettrés chinois pratiquant la calligraphie ou la peinture. Tout chinois attache une attention toute particulière à cette tradition très ancienne. Grâce à la souplesse de ses poils, le pinceau permet de se déplacer librement sur la feuille et de varier l'épaisseur des traits. L'encre de Chine se présente sous forme de bâtonnets ou sous forme liquide et les artistes sont toujours très attentifs quant à son choix. Le papier est une des quatre grandes inventions de la Chine antique. Le papier Xuan utilisé pour la calligraphie et la peinture est fabriqué de manière traditionnelle à la main et il se reconnaît par sa résistance, sa blancheur et sa fine texture. La pierre à encre se décline sous toutes les formes et permet de délayer le bâtonnet d'encre avec de l'eau.
Visite d’une fabrique de papier.
Visite d’une fabrique d’encre.
Déjeuner.

Départ en direction de TONGLING fondée sous la dynastie des Han et située sur la rive Sud du Yangtsé Kiang. L'histoire de TONGLING est si ancienne qu'on l'appelle "la capitale du bronze en Chine". Au cours des dynasties Shang et Zhou, les Chinois exploitaient déjà des mines de cuivre, fondaient du cuivre et fabriquaient des ustensiles. Plus d'une centaine de bronzes remontant à cette période ont été trouvés à TONGLING. Ont également été mis à jour des dizaines d'emplacements pour l'extraction du cuivre dont la superficie atteint plus de 600 km². Ces mines remontent aux dynasties Shang, Zhou, Tang et Song et certaines sont toujours exploitées aujourd'hui.
Visite du Musée des Bronzes. "J'aime la musique des bronzes, et je voudrais rester ici mille ans", c'est ainsi que la ville antique de TONGLING a été louée par le grand poète chinois Li Bai.
Installation à l’hôtel.

Dîner et logement.

	9ème jour : TONGLING ( LAC TAIPING ( HUANGSHAN


Petit déjeuner.
Départ par la route vers les Monts HUANGSHAN figurant sur la liste du Patrimoine Mondial de l’UNESCO.
Vous passerez par le lac TAIPING, le plus grand lac artificiel d'eau douce de la province de l'Anhui situé au pied des HUANGSHAN et dont l'aménagement sur une superficie de 80 km² remonte à l'an 109 avant J.-C.
Déjeuner.

Arrivée au pied des Monts HUANGSHAN.
Montée en télécabine au sommet.
Ce site doit son nom au séjour que l’Empereur Jaune, le souverain mythique de l’Antiquité, y aurait fait dans le but de se cultiver l’esprit. C’est un lieu mystique presque hors du temps où la brume enveloppe les sommets parsemés de pins centenaires tordus par les éléments.

Les Monts HUANGSHAN ou « montagnes jaunes » rassemblent plus de 70 sommets imposants aux formes tourmentées dont une trentaine dépasse les 1 500 mètres d’altitude. La campagne environnante avec ses villages typiques et ses champs bigarrés en fait une destination privilégiée des Chinois qui adorent errer dans la montagne et apprécier les paysages constitués de pins noueux et de pics déchiquetés qui se cachent souvent dans les brumes et les nuages.

Installation à l’hôtel.

Dîner et logement.
	10ème jour : HUANGSHAN ( TUNXI


Petit déjeuner.

Matinée libre pour vous promener et admirer l’environnement montagneux.

Vous pourrez emprunter des sentiers qui mènent aux différents points de vue sur les sommets les plus connus : le Tiandufeng ou « Pic de la Capitale Céleste » à 1 810 mètres d’altitude, le Lianghuofeng ou « Pic du Lotus » à 1 860 mètres d’altitude, le Qingliangtai ou « Dôme de la Clarté » à 1 840 mètres d’altitude.
Déjeuner.

Descente en télécabine.
Route vers TUNXI.
Arrivée et installation à l’hôtel.
Dîner et logement.
	11ème jour : TUNXI


Petit déjeuner.

Promenade dans la vieille ville de TUNXI, petite ville pas comme les autres … 

Entourée de montagnes verdoyantes, au bord de la rivière Xin An, elle fut l’un des grands marchés du thé sous les Song et les Ming. Pendant plus de mille ans, TUNXI a prospéré grâce à ce commerce et aujourd’hui encore, à l’Ouest de la ville, il y a plusieurs plantations de thé. Sous les Ming, les riches marchands firent construire de somptueuses demeures. La rue principale de TUNXI s’étend sur plus de un kilomètre, elle a conservé le style architectural de la dynastie des Song. La chaussée est pavée de dalles et les maisons qui la bordent ont gardé leurs façades de bois richement décorées.

Cours de massage chinois.
Déjeuner.

Séance d’initiation à la calligraphie chinoise.
Dîner et logement.

	12ème jour : TUNXI ( QIYUNSHAN


Petit déjeuner.

Départ à l’Ouest de TUNXI par une route pittoresque à travers plantations de thé et de bambous vers la montagne de QIYUN, la « montagne de la Mer des Nuages » dont les plus anciens temples dont le monastère de Taisu remontent au XIIIème siècle.
Montée en télécabine pour profiter des magnifiques paysages et de la beauté des lieux.

Rencontre et échanges avec des moines taoïstes dans un monastère.

Participation à un cours de Taijiquan.

Déjeuner.

Retour à TUNXI.

Visite d’une pharmacie traditionnelle.

Dîner et logement.

	13ème jour : TUNXI ( SHANGHAI ( PARIS


Petit déjeuner.

Visite d’une plantation de thé.
L’histoire du thé dans la province de l'Anhui est très ancienne. C’est sous le règne de Han Xiandi (192-219) que le thé fut introduit du Sud-Ouest de la Chine, via le Shanxi et le Henan, à l’Ouest de l’Anhui. A l’époque des deux Jin, la culture et la fabrication des thés étaient tellement florissantes qu’apparurent les tributs en thé. Depuis la dynastie des Song du Sud, la fabrication des thés célèbres a pris son essor dans les zones montagneuses du Sud de l’Anhui et elle a connu son apogée sous les Ming et les Qing.
Déjeuner.

Visite d’un atelier des 4 trésors du cabinet du lettré dans la vieille ville de TUNXI.
Puis transfert à l’aéroport et envol à destination de SHANGHAI.

Transit à l'aéroport.

Formalités d’enregistrement pour le vol international.

	14ème jour : PARIS


Envol à destination de PARIS sur vol régulier (Dîner et petit déjeuner à bord).

Arrivée à PARIS.
L’AFCM VOUS SOUHAITE « BON VOYAGE » … en espérant que vous vivrez de grands moments de dépaysement et d’enrichissement personnel. A votre retour, n’oubliez pas de nous écrire vos commentaires.

NOTA BENE : L’ordre du séjour peut être inversé ou les visites modifiées en fonction des impératifs locaux. 
	PRIX ET CONDITIONS 2015 : CHINE

 L’ANHUI ET SES TRADITIONS - 14 jours / 11 nuits

	Dates de voyage
	Départ de PARIS - Prix par personne

	
	Hôtels 3*** NL

	
	
	Base 16 personnes
	

	Lu 14/09 au Di 27/09/15
	
	2 485 € (tout compris)
	


Nos tarifs sont garantis en euros selon les données économiques connues à la date de notre proposition (22/12/14), hors hausse éventuelle des taxes aéroportuaires et locales, du carburant, du visa et des droits d’entrée.

	PRESTATIONS INCLUSES


· Les vols internationaux PARIS / SHANGHAI / PARIS sur vols réguliers

· Les 2 vols domestiques SHANGHAI / HEFEI et TUNXI / SHANGHAI

· Les transferts aéroport / hôtel / aéroport
· La mise à disposition d’un véhicule catégorie tourisme adapté à la taille du groupe pour les visites et les excursions

· Le logement en hôtels de catégorie 3 étoiles (Normes Locales), base chambre double

· La pension complète avec les petits déjeuners (boissons incluses : 1 verre d’eau ou de soda ou de bière par personne et par repas)
· Le déjeuner de plats à base de produits médicinaux à Shanghai

· La conférence donnée par un maître chinois à Shanghai

· La visite d’une plantation et d’un atelier de traitement d’herbes médicinales dans les environs de Bozhou

· La visite d’une fabrique de papier et d’encre dans les environs de Xuancheng

· La montée et la descente en télécabine du Huangshan

· Un cours de massage chinois à Tunxi

· Une séance d’initiation à la calligraphie à Tunxi

· La montée en télécabine au Qiyunshan

· Un cours de taijiquan au Qiyunshan avec des moines taoïstes

· La visite d’une pharmacie traditionnelle à Tunxi

· La visite d’une plantation de thé dans les environs de Tunxi

· La visite d’un atelier des 4 trésors du cabinet du lettré dans la vieille ville de Tunxi

· Toutes les visites et excursions figurant au programme

· Les droits d’entrée dans les sites visités

· 1 site inscrit sur la liste du Patrimoine Mondial de l’UNESCO
· Les services d’un guide local francophone à Shanghai et d’un guide régional francophone de Hefei à Tunxi 

· Une pochette de voyage contenant un guide illustré de la collection Mondeos

· L’assurance assistance-rapatriement (frais médicaux couverts à hauteur de 152 500 €)

· La garantie APST (l’Association Professionnelle de Solidarité du Tourisme vous garantit la totalité des sommes versées)

· Les taxes d’aéroport, de carburant, de sécurité et de solidarité sur les vols internationaux et sur les 2 vols domestiques (422 €)

· Les frais de visa et d’obtention (71 €)

· L’assurance annulation (3% du forfait global, soit 75 €)

· L’occupation immédiate de l’hôtel à l’arrivée à Shanghai (20 € - + 20 € ch. Individuelle)

	AUTRES PRESTATIONS


· Les pourboires 
Il est d’usage de laisser un pourboire pour les guides locaux, le guide national (le cas échéant), les chauffeurs, les aide-chauffeurs (le cas échéant), les porteurs dans les hôtels et les serveurs dans les restaurants. Prévoir un budget de 5 € environ, par jour et par personne, à répartir entre les différents intervenants. Ne les oubliez pas SVP, ces petites rémunérations constituent souvent pour eux l’essentiel de leur salaire

· Le supplément pour logement en chambre individuelle : 265 €
	OPTIONS

	Prix par personne
	10 personnes minimum

	Montée à la Tour Jinmao (50ème étage)
	16 €


	HOTELS


Hôtels 3*** NL

SHANGHAI
Holiday Inn Express Zhabei
www.hiexpress.com/hotels/fr/fr/shanghai/shgzb/
BOZHOU
Gujing Junlai
XUANCHENG
Wenjing Jiari
TONGLING
Fangyuan
HUANGSHAN
Beihai
www.hsbeihaihotel.com 
TUNXI
Laojie
ou hôtels de catégorie similaire (sous réserve de disponibilités au moment des réservations)

Il n’existe pas à ce jour de classification hôtelière officielle à l’échelle internationale. Notre classification sous forme d’étoiles NL (Normes Locales) s’appuie sur les prestations effectivement offertes par les établissements hôteliers et sur les appréciations de notre service qualité et de nos partenaires locaux. En cas d’indisponibilité des hôtels mentionnés, MOUVANCE vous proposera un hôtel de catégorie similaire soigneusement sélectionné.

	FORMALITES D’ENTREE A CE JOUR


Passeport français valable 6 mois après le retour et visa obligatoire.

Nous fournir une photocopie bien lisible de votre passeport dès l’inscription (attention, les photocopies des nouveaux passeports avec la deuxième photo qui apparaît en fond cachent souvent les informations relatives à l’identité, nous vous remercions de veiller à éclaircir les photocopies).
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