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	CHINE / HONG KONG
Villages, Montagnes du JIANGXI ET FUJIAN
Circuit de 14 jours 


	QUELQUES REPERES ESSENTIELS EN GUISE D’INTRODUCTION AU MONDE CHINOIS …


L’histoire de la CHINE est cyclique … Elle est aussi intimement liée à la grande boucle du Fleuve Jaune. C’est là dans le Shanxi et le Henan que l’on a retrouvé la trace de la première grande dynastie royale : celle des Shang (XVème au XIème siècle avant J.-C.) et sa civilisation du bronze. 

Vers 1027, une nouvelle dynastie l’emporte, celle des Zhou avec pour capitale Chang An, l’actuelle Xian, puis Luoyang. C’est l’époque où se pratique un lent défrichement de la forêt qui recule peu à peu devant les brûlis. On l’appelle la période des Printemps et des Automnes. 

Mais déjà les premiers envahisseurs venus des steppes du Nord menacent les terres fertiles du Fleuve Jaune. Les Zhou restent à Luoyang, mais tout autour pour se défendre, les diverses principautés féodales se regroupent mais se querellent aussi pour essayer de conquérir une hégémonie. C’est la période des Royaumes Combattants. Paradoxalement, cet état de turbulences n’empêche pas la civilisation chinoise de se développer vers un raffinement de plus en plus grand et de voir apparaître des penseurs qui vont prôner des doctrines de grande élévation comme le taoïsme et le confucianisme. 

En 221 avant J.-C., le prince de Qin, l’un de ces royaumes combattants, prend le titre de Qin Shi Huang Di et devient le premier empereur de Chine. C’est lui qui va fonder l’idée même d’empire chinois unifié dont il va repousser les limites au Sud jusqu’à la mer et vers le Nord jusqu’à la passe de Shanhaiguan. La brièveté de la dynastie Qin ne doit pas masquer son importance : c’est en effet sur ses fondements que s’installe pour quatre siècles la dynastie Han. La Chine doit également à Qin Shi Huang Di la standardisation des poids et mesures, de la monnaie, des caractères de la langue chinoise mais aussi la construction d’un véritable réseau routier et l’unification de la Grande Muraille. 

Les Han ouvrent la « Route de la Soie » par laquelle se glisse peu à peu le bouddhisme qui devient religion d’état avec les Wei du Nord à partir de 400 après J.-C. C’est l’époque où sont taillés les grands sites de Yungang et de Longmen. Le Nord est alors morcelé en Trois Royaumes dont celui des Wei. 

En 581, les Sui regroupent les régions du Nord et commencent les travaux du Grand Canal qui réunit les deux grands fleuves de Chine : le Huang He (Fleuve Jaune) et le Chang Jiang (Long Fleuve ou Fleuve Bleu pour les Occidentaux !). 

En 618, cette dynastie Sui s’écroule au profit de celle des Tang qui va régner jusqu’en 917. C’est alors l’apogée de la Chine qui voit sa culture s’épanouir. 

Puis les Song règnent pendant un siècle et demi. Leur rayonnement culturel et économique excite la convoitise des peuplades tangoutes, jurchens et mongoles. 

En 1215, les Mongols de Gengis Khan ne se contentent plus de cette Chine septentrionale mais dévalent à travers tout l’empire jusqu’à Hangzhou. C’est le début de la dynastie Yuan et pour la première fois, une dynastie non Han, non chinoise d’origine, fixe sa capitale à Cambaluk, l’actuelle Pékin, que visitera Marco Polo.

Puis la dynastie Ming établit sa capitale à Nankin avant de la ramener à Pékin sous l’empereur Yong Le qui fonde la Cité Interdite et le Temple du Ciel.

Et enfin, les Mandchous pénètrent dans le Nord et fondent la dernière dynastie impériale des Qing.

Après tous les grands événements qui ont marqué les XIXème et XXème siècles (fondation de la République en 1911 et proclamation de la République Populaire en 1949 par le président Mao), la CHINE d’aujourd’hui s’ouvre de plus en plus vers le monde extérieur tout en essayant de résoudre les problèmes d’un pays vaste comme un continent !
HONG KONG continue de nos jours à cultiver cette identité si particulière, cette culture qui fait le pont entre l’Orient et l’Occident, ce métissage assez étonnant entre les traditions ancestrales encore présentes et le mode de vie à l’européenne. Vous serez étonnés d’apercevoir encore au pied des gratte-ciel, les grandes voiles des jonques et les sampans baignant dans les eaux de la baie … de croiser un vieil homme assis dans son pousse-pousse sur l’embarcadère du célèbre Star Ferry … de voir les boutiques de pharmacopée chinoise coincées entre les grandes enseignes européennes et les immeubles à l’architecture high-tech. Vous serez aussi charmés de découvrir la ville éclairée par les premiers rayons du matin, moment de calme dont les Hongkongais profitent pour s’exercer au Taijiquan dans les parcs, ou encore d’admirer les lumières de l’île la nuit venue … Ce séjour vous plongera au cœur d’un monde pas comme les autres, entre tradition et modernité … 
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	1er jour : PARIS ( SHANGHAI


Rendez-vous à l’aéroport selon l’horaire de votre convocation.

Formalités d’enregistrement.

Envol à destination de SHANGHAI sur vol régulier (dîner à bord).

Nuit en vol.

	2ème jour : SHANGHAI


Petit déjeuner à bord.

Arrivée à l’aéroport International de SHANGHAI.

Accueil et bienvenue de la part de votre guide local.

Depuis ces dix dernières années, SHANGHAI, mégalopole de près de quinze millions d’habitants, s’est complètement métamorphosée et développe une énergie incroyable … Pleine d’audace et d’ambition, elle est devenue une ville d’avant-garde, une ville futuriste aux dimensions démesurées, une vitrine de la Grande Chine sur le monde extérieur. Il y a quelques années encore, le Bund et la Rue de Nankin étaient les deux repères incontournables de la ville. Aujourd’hui, vous accéderez très rapidement à ces deux endroits en empruntant des autoroutes et rocades à vous couper le souffle. Sous le joug des puissances étrangères pendant près d’un siècle, la ville conserve de multiples empreintes sur son architecture : édifices néoclassiques, villas d’inspiration coloniale, immeubles art déco, gratte-ciel des années 20 …

Transfert et installation à l'hôtel.

Premier contact avec la grande métropole chinoise sur le fameux Bund bordé de ses immeubles centenaires et depuis lequel vous pourrez profiter de la vue exceptionnelle sur le SHANGHAI de demain, ce quartier de Pudong qui a surgi tel un mirage en quelques années … où les gratte-ciel à l’architecture verticale et vertigineuse découpent l’horizon de leurs lignes pures …
Promenade dans la rue commerçante de Nanjing Lu avec ses grands magasins à plusieurs étages.

Traversée en ferry de la rivière Huang Pu pour une vue imprenable sur le célèbre Bund et pour rejoindre la nouvelle zone urbanisée de Pudong. Traversé par l’avenue du XXIème siècle, c’est le quartier d’affaires qui symbolise le SHANGHAI du futur. 

Vous verrez la zone financière et commerciale de Lu Jia Zhui dominée par les 468 mètres de la Tour de la Télévision Orient Pearl et la Tour Jinmao, la troisième plus haute tour du monde, grande réussite architecturale en forme de pagode de verre et d'acier.

Dîner et logement.

	3ème jour : SHANGHAI ( JINGDEZHEN


Suggestion si vous êtes matinal …

Entre 5 et 6 heures du matin, dirigez-vous vers le Bund pour assister à la pratique du Taijiquan … Il y a 2000 ans, les Chinois constatèrent des atrophies musculaires et des troubles de la mobilité chez les habitants de régions humides s’ils restaient sans activité pendant un certain temps. Ils réalisèrent que l’amélioration de la condition physique nécessitait des activités sportives. 200 ans plus tard, le grand médecin Hua Tuo, se référant aux théories et expériences de ses prédécesseurs, mit au point une série d’exercices thérapeutiques désignés sous le nom de « jeux des cinq animaux » et qui consiste à faire des mouvements imitant les gestes de cinq animaux : le tigre, le cerf, l’ours, le singe et l’oiseau afin d’améliorer sa constitution. Le taijiquan pratiqué largement aujourd’hui dérive de ces jeux !

Petit déjeuner buffet.

Matinée libre.
Puis transfert à la gare et installation à bord du train de nuit à destination de JINGDEZHEN (trajet effectué en 1ère classe correspondant à la classe molle pour les Chinois, en compartiment de 4 personnes).

Déjeuner, dîner et nuit à bord.

	4ème jour : JINGDEZHEN ( NANCHANG


Arrivée à la gare de JINGDEZHEN.

Transfert à l’hôtel pour vous reposer.

Petit déjeuner.

La ville de JINGDEZHEN qui compte plus d’un million d’habitants, est une cité ancienne de la province du Jiangxi qui conserve ses  ruelles étroites et ses maisons en bois. Elle est connue pour être la capitale mondiale de la porcelaine. La production des objets en porcelaine reste l’activité dominante et emploie près de la moitié des habitants. La ville accueille également un institut d’enseignement de la céramique.

Sous la dynastie Tang, on disait de JINGDEZHEN que la ville abritait « des fours reliant un village à un autre, des fours allumés partout ». Les objets en porcelaine bleus et blancs, retrouvés dans les tombes des rois de la dynastie mongole des Yuan (1319 à 1336), provenaient de JINGDEZHEN. Plus tard, sous la dynastie des Ming, les fours de JINGDEZHEN atteignirent la perfection et les objets en porcelaine décoraient la cour impériale !  
Visite de l'ancienne fabrique de porcelaine et du marché de la porcelaine.
Déjeuner.

Puis départ en direction de NANCHANG à 180 kilomètres de JINGDEZHEN.
NANCHANG qui signifie en chinois "prospérité du Sud" est une ville paisible avec ses ruelles invitant à la promenade. Vous découvrirez l’artère principale de Bayi Dadao et la Place du Peuple.

Installation à l'hôtel.
Dîner et logement.

	5ème jour : NANCHANG ( TAINING ( WUYISHAN


Petit déjeuner.

Transfert à la gare et embarquement à bord du train TGV à destination de TAINING.

Arrivée à TAINING.

Déjeuner.

Visite de la ville antique de TAINING avec la vieille ville et la résidence du mandarin Shang Shu Di.

Puis continuation par la route vers les monts WUYISHAN.

Arrivée et installation à l’hôtel.

Dîner et logement.

	6ème jour : WUYISHAN ( XIAMEN


Petit déjeuner.

Les monts WUYISHAN se trouvent au Nord-Ouest de la province chinoise du Fujian. Cette réserve naturelle aux paysages splendides avec ses rochers escarpés, ses forêts, ses rivières et ses cascades a été déclarée réserve de la biosphère et inscrite au Patrimoine Mondial de l'UNESCO en 1999. D'une importance capitale pour la conservation de la biodiversité, la réserve abrite une quantité impressionnante de plantes pour la plupart endémiques de la Chine ainsi qu'une faune extrêmement variée constituée d'insectes, de reptiles et d'amphibiens.
Croisière à bord de radeaux de bambous sur la rivière aux Neuf Coudes à travers de superbes gorges dominées par des falaises tombant dans des eaux profondes et limpides.

Visite de l’ancien village de Xiamei, autrefois la capitale du thé en Chine. Vous verrez les bâtiments des dynasties Ming et Qing ainsi que les ateliers du thé.
Dîner.

Puis transfert à la gare et installation à bord du train de nuit à destination de XIAMEN (trajet effectué en 1ère classe correspondant à la classe molle pour les Chinois, en compartiment de 4 personnes).

Nuit à bord.

	7ème jour : XIAMEN ( QUANZHOU ( XIAMEN


Arrivée à la gare de XIAMEN au Fujian, province côtière du Sud-Est de la Chine. Grâce à ses nombreux ports, le commerce maritime fit la prospérité de cette région depuis la dynastie des Qin. Marchands arabes et perses, missionnaires, pirates, voyageurs et marchands de pierres précieuses de la « Route de la Soie » transitaient par QUANZHOU. Au XVème siècle, les restrictions commerciales imposées par les Ming amorcèrent le déclin et nombre de Fujianais émigrèrent vers Taiwan et les pays de l’Asie du Sud-Est. Depuis les réformes d’ouverture menées par la Chine, l’économie du Fujian s’est développée très rapidement et son industrie prend des proportions considérables. De nombreuses entreprises étrangères telles que Kodak, Panasonic ou Dell se sont installées dans cette région.

Petit déjeuner en ville.
Route pour QUANZHOU, ancien grand port international et halte obligée sur la « Route de la Soie » maritime.

Quanzhou fut fondée en 711 et grâce à sa remarquable position à l'intérieur d'un port naturel, elle connut un essor rapide sous les Song, puis sous les Yuan. Un bureau spécial des douanes fut créé en 1086 pour gérer le commerce avec les marchands étrangers. La ville comptait alors 500 000 habitants et exportait ses soies et sa porcelaine jusqu'aux côtes africaines. Quanzhou serait même mentionnée dans des textes arabes du XIIème siècle sous le nom de Zaiton. Ses splendeurs furent décrites par Marco Polo, qui y séjourna au temps de l'empereur mongol Kubilai. Plus tard, ensablée, elle fut éclipsée par XIAMEN.
Visite de l’important temple bouddhiste de Kaiyuan où s’élèvent deux imposantes pagodes jumelles tout d’abord construites en bois, puis rebâties en granit. Le temple est un très bel ensemble représentatif de l'architecture du Sud malgré les rénovations successives depuis sa fondation en 865, à l'époque Tang. La salle principale s'appuie sur une centaine de piliers finement sculptés, dont deux face au Bouddha. Une autre pièce intéressante abrite la statue de Guanyin aux mille bras, protégée par trente-deux figures de saints indiens et chinois.

Déjeuner.
Installation à l’hôtel.
Visite de la mosquée Qingjing, la plus ancienne de Chine, construite en 1009, puis rénovée en 1310 sur le modèle d'une mosquée de DAMAS. De la rue, on remarque immédiatement l'entrée en forme de tour, construite en granit dans un pur style arabe. A l'intérieur, il ne reste que les murs de l'ancienne salle de prière portant des extraits du Coran inscrits en arabe. L'ensemble a cependant gardé une harmonie particulière venant probablement de ce mélange original de style arabe et d'architecture d'Asie centrale.

Promenade dans les ruelles bordée de grandes demeures anciennes, semblables à de véritables villages, enserrées derrière leurs hauts murs de briques rouges. Vous constaterez aussi que l’influence arabe se retrouve dans l’architecture de certains bâtiments.
Retour à XIAMEN.
Dîner et logement.

	8ème jour : XIAMEN ( TAXIA ( NANJING


Petit déjeuner.

Départ par la route vers le district de NANJING.

Au cours de cette matinée, vous traverserez une région rurale encadrée de montagnes basses et vous aborderez les premiers villages appartenant à la communauté hakka. Des champs de cannes à sucre, de bambous, de bananiers, d’orangers et de litchis bordent la route.

Arrivée et installation dans un tulou transformé en maison d’hôtes (confort sommaire).

Déjeuner.

Vous partirez à la découverte des alentours de NANJING qui sont constellés de « tulou » de tous styles et de toutes tailles, ces magnifiques villages-forteresses en terre battue. Les tulou ont été répertoriés sur la liste du Patrimoine Mondial de l’UNESCO.
Visite du tulou de Tianluokeng constitué de quatre tulou ronds et d’un tulou carré au centre au cœur de rizières étagées et de forêts de bambous, puis du tulou de Yuchang Lou comptant 5 étages et 54 pièces par étage.

Promenade au village de TAXIA et dégustation de thé chez l’habitant.
Dîner et logement.
	9ème jour : NANJING ( YONGDING


Petit déjeuner.

Départ par la route jusqu’à YONGDING, lieu de séjour privilégié pour accéder aux plus belles et impressionnantes constructions hakka.

C’est à partir de YONGQING que l’on peut admirer la plus grande concentration d’anciennes résidences en pisé de toute la Chine. Dans un rayon de 25 kilomètres, on ne dénombre pas moins de 2 137 bâtiments de terre de forme circulaire, carrée ou même pentagonale ! Le plus ancien tulou date de plus de 600 ans et le plus important a connu jusqu’à 800 habitants. Les habitations représentent la combinaison la plus parfaite de l’architecture traditionnelle chinoise et des techniques du pisé. Mais avant tout, c’est un univers de vie hors du commun …

Halte du village de CHUXI et visite du tulou de Jiqing.

Puis découverte du tulou de Chengqi, le plus ancien et le mieux conservé des tulou circulaires édifiés en 1709. Le peuple hakka est originaire des régions du fleuve Jaune et a trouvé refuge au Fujian, au Guangdong et au Guangxi, loin de la terreur de l’invasion des troupes Jin. Cette communauté a développé un style architectural tout à fait spécifique, érigeant des édifices de toute beauté, composant un monde d’habitations prodigieux. Ces habitations collectives à plusieurs étages, pouvant abriter plusieurs dizaines de familles, ont survécu aux attaques du vent et de la pluie, aux bêtes sauvages, aux guerres de clans, et se dressent, intactes, après avoir abrité des générations de villageois. L’unique porte d’entrée épaisse de plusieurs mètres, permettait aux hakka de lutter de façon efficace contre les envahisseurs et de tenir un état de siège.

Installation à l'hôtel.
Dîner de spécialités hakka avec des légumes frais cultivés localement.
Logement.

	10ème jour : YONGDING ( XIAMEN


Petit déjeuner.

Départ par la route vers XIAMEN.

L'origine de la ville de XIAMEN remonterait aux Tang. Elle prospéra très vite sous les Ming qui la fortifièrent pour la protéger contre les raids des pirates, et supplanta le port de Quanzhou. L'année 1551 vit arriver les premiers étrangers, des marchands portugais qui venaient de s'installer à Macao, à la recherche de la soie et du thé qu'ils troquaient contre des textiles. Lors de la conquête mandchoue, la ville fut le dernier bastion de la résistance Ming. Lors des négociations du traité de Nankin en 1842, Xiamen, l’ancienne Amoy, fut l'un des cinq ports ouverts au commerce extérieur. Jadis base de pirates et de contrebandiers, elle devint le premier port de triage et de traitement de l’opium. Pendant la guerre, les Japonais occupèrent la ville, imposant un blocus économique à tout le pays. Xiamen continua à vivre en état de guerre longtemps après l'instauration du nouveau régime, du fait de sa position stratégique face à Taiwan. Aujourd’hui, elle est une porte ouverte sur le monde.

Surnommée « le jardin sur la mer », XIAMEN est l’une des villes portuaires les plus belles de la Mer de Chine. Elle s'étend sur deux îles, à l'intérieur d'une baie profonde qui l’abrite des typhons, ce qui fait d'elle, à l'instar de Hong Kong, un port idéal.
Traversée en ferry jusqu’à l’île de Gulang Yu. Le nom de l'île, la « vague tambour », lui vient de la rumeur des vagues qui, à marée haute, viennent frapper les parois d'une grotte. 

Déjeuner de fruits de mer sur l’île.
Promenade sur l’île où aucune voiture ne vient rompre le charme de ce lieu. Dans ce dédale de ruelles, vous verrez se découper, au travers des arbres, de superbes façades baroques. Vous arriverez à une église de pierre rose bâtie en 1882, mélange de baroque et d'art décoratif chinois.

Retour à XIAMEN.

Visite du temple Nanputuo qui fait référence à une des quatre montagnes sacrées du bouddhisme, le Putuo Shan, dans le Zhejiang. Fondé il y a plus de 1 000 ans, le temple comprend des bâtiments plus récents, mais les reliques de l'intérieur sont de l'époque Song. La plus impressionnante est la « Guanyin aux mille mains et aux trois visages ». 
Retour à XIAMEN.

Installation à l'hôtel.

Dîner et logement.

	11ème jour : XIAMEN ( SHENZHEN ( HONG KONG


Petit déjeuner.

Puis transfert à la gare de XIAMEN.

Installation à bord du train TGV à destination de SHENZHEN (2ème classe).
Arrivée à SHENZHEN et transfert au port de SHEKU.

Déjeuner libre.

Départ en hydroglisseur vers HONG KONG.
Arrivée à HONG KONG, transfert et installation à l’hôtel.

Accueil et bienvenue de la part de votre guide local.

HONG KONG, en mandarin XIANG KANG, signifie le « Port des Parfums ». A la fin du XIXème et au début du XXème siècle, un grand nombre d’habitants de l’ancienne colonie britannique (90 % d’origine chinoise) vivaient sur des jonques construites en bois de santal, d’où l’origine de ce nom.

L’homme et la nature ont fait de HONG KONG l’une des villes les plus impressionnantes au monde. Alors que le paysage à lui seul vous envoûte, les montagnes sculptées par la nature sont éclipsées par les constructions monumentales de l’homme.
Installation à l’hôtel sur la péninsule de Kowloon où vous pourrez très facilement rejoindre le front de mer pour contempler le soir venu les « monolithes » futuristes s’étalant au pied du pic Victoria. Vous découvrirez ainsi la Clock Tower près de l’embarcadère du Star Ferry, ultime vestige de l’ancienne gare de chemin de fer KOWLOON-CANTON démolie en 1975. Vous pourrez aussi franchir les portes du luxueux hôtel Peninsula avec son hall à colonnes dorées …

Fin de la journée libre pour votre repos ou pour votre premier contact avec la ville.

A HONG KONG, vous trouverez des restaurants de toutes tailles à tous les prix et pour tous les goûts dans toutes les rues que vous aborderez … La nourriture y est toujours super fraîche et vous pourrez vous régaler d’une simple soupe de nouilles avec des légumes ou d’un poisson cuit à la vapeur avec du gingembre et du coriandre sans oublier de goûter à l’extrême variété des fruits de mer.
Dîner libre.
Logement.

	12ème jour : HONG KONG


Petit déjeuner.

Nous vous proposons une visite hors norme pour côtoyer de plus près le quotidien des habitants de HONG KONG. 

Pour rejoindre l’île, vous emprunterez le Star Ferry, véritable « cordon ombilical » entre le continent et l’île utilisé quotidiennement par des milliers de personnes. Le Star Ferry qui traverse l’une des plus belles baies du monde a fêté son centenaire en 1998 et il vous déposera en huit minutes seulement sur l’île dans le quartier de Central, « temple » de la finance et des affaires. Sur le ferry, vous aurez les yeux fixés sur la frise des gratte-ciel qui tels un kaléidoscope géant, se transforment au moindre mouvement de lumière ou changement d’angle. La vue n’est jamais statique et elle offre des sensations inoubliables. 

A peine débarqués, votre guide vous conduira à la station du funiculaire où le Peak Tram vous amènera 386 mètres plus haut. Sculptant sa voie à flanc de montagne, c’est une expérience à ne pas manquer d’autant plus que ce qui vous attend au sommet, vous éblouira … 

Du pic Victoria qui culmine à 554 mètres d’altitude, vous pourrez profiter de la vue exceptionnelle sur la baie et la mer de Chine méridionale. 

Puis nous vous conduirons vers le marché de Stanley, l’une des attractions parmi les plus prisées de l’île avec ses nombreuses boutiques offrant une large gamme de vêtements et d’objets de l’artisanat à des prix très compétitifs et sur Repulse Bay, la plage la plus populaire de HONG KONG.

Retour à votre hôtel.

Déjeuner de spécialités Dim Sum.

Après-midi libre.

Dîner libre.
Le soir, vous pourrez vous rendre à Yau Ma Tei en utilisant le métro où le marché nocturne de Temple Street est l’un des plus captivants. N’hésitez pas à y marchander vêtements, soie, montres, etc…

Logement.
	13ème jour : HONG KONG ( PARIS


Petit déjeuner.
Journée libre.

Déjeuner libre.

Suggestion de visites :

Le matin, vous pourrez vous diriger vers le parc de Kowloon pour assister à la pratique du Taijiquan … Il y a 2 000 ans, les Chinois constatèrent des atrophies musculaires et des troubles de la mobilité chez les habitants de régions humides s’ils restaient sans activité pendant un certain temps. Ils réalisèrent que l’amélioration de la condition physique nécessitait des activités sportives. 200 ans plus tard, le grand médecin Hua Tuo, se référant aux théories et expériences de ses prédécesseurs, mit au point une série d’exercices thérapeutiques désignés sous le nom de « jeux des cinq animaux » et qui consiste à faire des mouvements imitant les gestes de cinq animaux : le tigre, le cerf, l’ours, le singe et l’oiseau afin d’améliorer sa constitution. Le taijiquan pratiqué largement aujourd’hui dérive de ces jeux !

Comme à Paris, vous pourrez facilement emprunter le métro pour vous rendre dans les quartiers commerçants. A Kowloon, tous les jours se tiennent les pittoresques marchés en plein air où vous pourrez dénicher poissons rouges, fleurs, bijoux de jade, vêtements, oiseaux multicolores, montres, souvenirs, disques, gadgets, … Chaque marché a sa spécialité. Allez-y sans hésitation, ne serait-ce que pour vous plonger dans l’ambiance si particulière qui y règne ou pour aller à la rencontre des Hongkongais. Peut-être tomberez-vous nez à nez avec un vieil homme tenant à la main la jolie cage de son oiseau siffleur … Dans les quartiers de Tsim Sha Tsui, Mong Kok ou encore Yau Ma Tei,  vous trouverez pléthore de magasins et centres commerciaux. 

Sur l’île de HONG KONG, vous déambulerez à travers les petites ruelles traditionnelles de Wing On Street, la rue des tissus, Wing Sing Street, la rue des « œufs de cent ans » ou encore Man Wa Lane, la rue des graveurs de sceaux. 

Le City Plaza est le plus gigantesque complexe commercial de la région. Il abrite plusieurs grands magasins, d’innombrables boutiques, une patinoire et diverses attractions. Sur le Pic Victoria, les galeries marchandes Peak Galleria et The Peak Tower sont également très populaires. 

Puis transfert à l’aéroport.

Assistance aux formalités d’enregistrement.

Envol à destination de PARIS sur vol régulier (dîner à bord).

Nuit en vol.

	14ème jour : PARIS


Petit déjeuner à bord.

Arrivée à PARIS.

L’AFCM VOUS SOUHAITE « BON VOYAGE » … en espérant que vous vivrez de grands moments de dépaysement et d’enrichissement personnel. A votre retour, n’oubliez pas de nous écrire vos commentaires.

NOTA BENE : L’ordre du séjour peut être inversé ou les visites modifiées en fonction des impératifs locaux.
	PRIX ET CONDITIONS 2015 : CHINE / HONG KONG

 JIANGXI ET FUJIAN - 14 jours / 11 nuits

	Dates de voyage
	Départ de PARIS - Prix par personne

	
	Hôtels 3*** NL

	
	
	Base 12 personnes
	

	Lu 13 au Di 26/04/15
	
	2 450 €
	


Nos tarifs sont calculés en euros selon les données économiques connues à la date de notre proposition (09/07/14), hors hausse éventuelle des taxes aéroportuaires et locales, du carburant, du visa et des droits d’entrée.
	PRESTATIONS INCLUSES


· Les vols internationaux PARIS / SHANGHAI // HONG KONG / PARIS sur vols réguliers

· Les 2 trajets en train de nuit SHANGHAI - JINGDEZHEN et WUYISHAN – XIAMEN (1ère classe)

· Les 2 trajets en train TGV NANCHANG - TAINING et XIAMEN - SHENZHEN (2ème classe)
· Les transferts aéroport ou gare / hôtel / aéroport ou gare
· La mise à disposition d’un véhicule catégorie tourisme adapté à la taille du groupe pour les visites et les excursions

· Le logement en hôtels de catégorie 3 étoiles ou maison d'hôtes (Normes Locales), base chambre double

· La pension complète avec les petits déjeuners (boissons incluses : 1 verre d’eau ou de soda ou de bière par personne et par repas, sauf à Hong Kong), sauf 4 repas libres à Hong Kong
· La traversée de la rivière Huang Pu du Bund à Pudong à Shanghai

· La croisière en radeaux de bambous  aux Monts Wuyishan

· La dégustation de thé chez l’habitant au village de Taxia

· Le dîner de spécialités hakka à Yongding

· La traversée en ferry vers l’île de Gulang Yu à Xiamen

· Le déjeuner de fruits de mer sur l’île de Gulang Yu

· Le déjeuner Dim Sum à Hong Kong

· Toutes les visites et excursions figurant au programme

· Les droits d’entrée dans les sites visités

· 2 sites inscrits sur la liste du Patrimoine Mondial de l’UNESCO
· Les services de guides locaux francophones 
· Une pochette de voyage contenant un guide illustré de la collection Mondeos

· L’assurance assistance-rapatriement (frais médicaux couverts à hauteur de 152 500 €)

· La garantie APST (l’Association Professionnelle de Solidarité du Tourisme vous garantit la totalité des sommes versées)

· Les taxes d’aéroport, de carburant, de sécurité et de solidarité sur les vols internationaux (298 €)

· Les frais de visa et d'obtention (71 €)
· L’assurance annulation optionnelle (3% du forfait global) soit 70 €

	AUTRES PRESTATIONS


· Les pourboires 
Il est d’usage de laisser un pourboire pour les guides locaux, le guide national (le cas échéant), les chauffeurs, les aide-chauffeurs (le cas échéant), les porteurs dans les hôtels et les serveurs dans les restaurants. Prévoir un budget de 5 € environ, par jour et par personne, à répartir entre les différents intervenants. Ne les oubliez pas SVP, ces petites rémunérations constituent souvent pour eux l’essentiel de leur salaire

· Le supplément pour logement en chambre individuelle : 290 €
	HOTELS


Hôtels 3*** NL

SHANGHAI
Holiday Inn Express Zhabei
www.ihg.com/holidayinnexpress/hotels/fr 


JINGDEZHEN
Kaimenzi
www.kmz.cn 

NANCHANG
Jindu Crown
www.jdhghotel.com 

WUYISHAN
Kaiyuan Century

XIAMEN
Vanilla Garden

NANJING
Qingdelou
www.qingdelou.com 



(confort simple, sanitaires communs)

YONGDING
Prince
http://t.irise.com 

HONG KONG 
BP International
www.bpih.com.hk
ou hôtels de catégorie similaire (sous réserve de disponibilités au moment des réservations)

Il n’existe pas à ce jour de classification hôtelière officielle à l’échelle internationale. Notre classification sous forme d’étoiles NL (Normes Locales) s’appuie sur les prestations effectivement offertes par les établissements hôteliers et sur les appréciations de notre service qualité et de nos partenaires locaux. En cas d’indisponibilité des hôtels mentionnés, MOUVANCE vous proposera un hôtel de catégorie similaire soigneusement sélectionné.

	FORMALITES D’ENTREE A CE JOUR


Passeport français valable 6 mois après le retour et visa obligatoire.

Nous fournir une photocopie bien lisible de votre passeport dès l’inscription (attention, les photocopies des nouveaux passeports avec la deuxième photo qui apparaît en fond cachent souvent les informations relatives à l’identité, nous vous remercions de veiller à éclaircir les photocopies).
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